

Как книги отправились в народ

Прохладные коридоры, запах книг, тишина и спокойствие - именно такие ассоциации вызывают библиотеки у совершенно разных людей. Ничто тут не отвлекает от полного погружения в созданный писателем мир. Но в тот день...

В тот день Центральная городская библиотека словно раздвинула свои стены, выйдя на улицу, к людям. Итак, перед ЦГБ было необычайно оживленно и многолюдно. Ведь здесь стартовал фестиваль "Библиотека без границ".

Ежегодно сотрудники Центральной стараются придумать что-то новое для своих читателей и для гостей, удивить их неожиданным подходом. Удалось ли на этот раз осуществить задуманное, судить учащимся Уфимского механико-технологического колледжа, которые и пришли сюда на праздник "Сиреневое лето", проходящий в рамках фестиваля. Для начала на крыльце состоялся концерт "Музыкальная шкатулка", участие в котором приняли вокально-хореографический ансамбль "Юность" и сотрудники ЦГБ. Далее все приглашенные плавно переместились в само здание, где с минуты на минуту ожидалось начало мастер-класса семейного центра "Растем вместе" - собравшихся ждало "занятие" по стимулированию осознанного чтения и развитию интеллектуальных способностей детей. В это же время в фойе желающие могли взять уроки живописи у Елены Любименко.

А я отправляюсь на Литературную аллею, чтобы познакомиться с новинками поэзии и прозы. На нескольких объемных полках прямо под открытым небом выставлено множество книг: от домоводства и исторических романов до большой "энциклопедии" невесты и сборника лучших афоризмов мира.

Помочь разобраться в последних книжных тенденциях с удовольствием вызвалась заведующая отделом комплектования и обработки литературы Наталья Ливитис. По ее словам, самые популярные жанры на сегодня - женский роман, детектив, научная фантастика и фэнтези. В ЦГБ уже перестали удивляться тому, что солидного возраста читательницы, занимающие достаточно высокие должности, чуть ли не стопками заказывают женские иронические романы или "сказочные" истории. И объясняют это пристрастие тем, что такие книги помогают "разгрузиться", отдохнуть и расслабиться.

- Мы постоянно обновляем отраслевые пособия, - продолжает Наталья Евгеньевна. - Например, для нас важно, чтобы юридическая литература отвечала всем требованиям современных читателей.

Фонд библиотеки регулярно пополняется новинками посредством электронных торгов и тесных контактов с издательскими фирмами. И конечно, при выборе книг сотрудники первым делом ориентируются на мнение читателя. Бывает так, что он интересуется книгой, а ее нет в наличии. Тогда название, имя автора вносят в специальную картотеку отказов, и через короткое время нужный томик занимает место на библиотечной полке.

Здесь не устают повторять, что сегодня библиотека не просто пункт выдачи книг - это то место, где все чаще проводятся интересные и познавательные акции, вечера, встречи... И "Сиреневое лето" тому доказательство. Вполне возможно, что ныне кто-то из гостей открыл в себе удивительные способности к рисованию, а может быть, определился, чем занять ребятню на летних каникулах. Или просто впервые за долгое время взял в руки книгу, что тоже достижение. И немалое.

Ильвина ХУЗИАХМЕТОВА.